## 李强会见白俄罗斯总统卢卡申科

新华社明斯克8月22日电(记者 董雪)当地时间8月22日上 午,国务院总理李强在白俄罗斯独立 宫会见白俄罗斯总统卢卡申科。

李强首先转达习近平主席对卢卡 申科总统的亲切问候。李强表示,中 白建交32年来,无论国际风云如何变 幻,两国关系始终呈现旺盛生机和活 力。双方坚持互利共赢、共同发展, 务实合作成果丰硕,为两国人民带来 了实实在在的利益。今年7月,两国 元首在阿斯塔纳举行会晤,就深化双 边关系作出战略部署。中方愿同白 方一道努力,落实两国元首重要共 识,持续巩固政治互信,不断深化互

利合作,推动中白全天候全面战略伙 伴关系高水平发展,更好惠及两国

李强指出,中方将继续坚定支持 白俄罗斯走符合本国国情的发展道 路,愿同白方加强发展战略对接,扎 实推进各领域合作,稳步扩大贸易规 模,实施好中白工业园等项目,持续 深化人文交流。中方愿同白方进一 步加强多边协作,共同弘扬和平共处 五项原则,倡导平等有序的世界多极 化和普惠包容的经济全球化,推动全 球治理体系朝着更加公正合理的方 向发展,维护广大发展中国家共同

卢卡申科请李强转达对习近平 主席的诚挚问候。卢卡申科表示,白 中关系当前发展势头强劲,正处于历 史最高水平,两国在涉及彼此核心利 益等重大问题上始终坚定相互支 持。白方衷心感谢中方长期以来对 白经济社会发展提供的无私帮助,愿 同中方密切高层交往,深化经贸、农 业、科技等领域务实合作,积极参与 习近平主席提出的重要全球倡议,推 动白中全天候全面战略伙伴关系取 得更大发展。

当日上午,李强向白俄罗斯胜利 纪念碑敬献花圈。

吴政隆参加上述活动。

### 2024年"最美医生"代表中外记者见面会举行

5名代表参与交流

本报北京8月22日讯(记者银晟) 国务院新闻办公室22日召开"最美医 生"代表中外记者见面会,4名个人代 表和1名团队代表,分享了从医路上的 一些感人故事和深刻体会。

20多年间,安徽省六安市金寨县 麻埠镇齐山村海岛卫生站医生余家军 以船为家、风雨无阻驾船为岛上村民 送医问诊,让村民在岛上就能看病,畅 通基层群众健康服务的"最后一公 里"。余家军说,只要岛上有一个居 民,他就会坚守在那里,做好群众健康 的守护者。

广州中医药大学第一附属医院岭 南肿瘤研究所主任中医师林丽珠专注 于发挥中医药防病治病独特优势,积 极促进中医药传承发展。林丽珠说, 中医肿瘤科面临着很多挑战,我们要

努力把中医治未病的思想融入到百姓

天津市胸科医院心外科主任医师 姜楠一直工作在心外科手术一线。30 多年来,他见证了心脏外科突飞猛进 的发展。姜楠说,随着科技的发展,过 去被列为禁忌症导致无法手术的问 题,如今都得到了解决。心脏外科的 发展日新月异,每年都会有新的术式 出台,要推动医学科技创新,探索新的 手术方式方法,造福人民群众。

谈及增进妇儿健康福祉,北京 大学第一医院儿内科主任医师、北 京大学第一医院宁夏妇女儿童医院 执行院长侯新琳表示,要变病人跑 为医生跑,以精湛的医术服务,实现 优质医疗资源扩容下沉和区域布局 均衡。通过师父带徒弟,把当地的

升产品质量,拓宽销售渠道,走出了 一条"舌尖上的非遗"产业赋能乡村

村民中,七八成农户以生产"和子四

珍"为主业,2023年已形成初加工600

万斤、成品200万斤、年总产值超5000 万元的致富产业,户均收入17万元,

"酱钵钵"成了名副其实的"钱钵钵"。 为延伸产业链条,2022年,江钨

集团驻村工作队与枧田村"两委"协

商,决定引进优质白萝卜品种,建设

"上游车间"。2023年白萝卜种植面

积200亩,产量达100万斤。"自己种 的萝卜,比买来的要好,原料成本降

低不少,现在是供不应求,今年肯定

利用驻村工作队争取的100万元资 金,与合作社共建烘干房,日烘干量

可达25吨,彻底解决村民"靠天晒酱"

问题。同时,进一步开发小包装休闲 食品和酱制品美食,扩大酱制品食材

使用范围,打响"和子四珍"品牌。

澧田镇党委书记金晓军表示,将

需要多种点。"李志如说。

如今,枧田、西陂两个村600余户

大夫们都带起来,才能从"输血"变 "造血",给当地留下一支带不走的

北京老年医院护理部主任护师邓 宝凤从医近40年,致力于老年护理工 作。她说:"我们应该像爱孩子一样爱 老年人。保障老年人有尊严、有质量 的生活,这是家事也是国事,更是我们 护士义不容辞的责任。"

2024年8月19日是第七个中国医 师节,主题是"崇尚人文精神,彰显医 者仁心"。中央宣传部、国家卫生健康 委当天向全社会公开发布了2024年 "最美医生",他们是朱兰、姜楠、陈静、 翁心华、余家军、林丽珠、邓桂芳、李伯 藩、侯新琳、毛里夏里甫·哈帕10名个 人和活跃在全国各地的老年护理

8月21日,湖南省双峰县井字镇

李建新摄(中经视觉)

花山村,当地中稻进入成熟期,广阔的

### 李强抵达明斯克开始对白俄罗斯进行正式访问

新华社明斯克8月22日电(记者陈

汀 王迪迩)应白俄罗斯总理戈洛夫琴 科邀请,国务院总理李强当地时间8月 22日上午乘包机抵达明斯克国际机场, 开始对白俄罗斯进行正式访问。国务 委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人 员同机抵达。

白俄罗斯总理戈洛夫琴科和中国 驻白俄罗斯大使谢小用等到机场迎接。 李强表示,中白两国人民友谊源远 流长。建交32年来,双边关系快速发 展。特别是近年来,在习近平主席和卢 卡申科总统亲自推动下,双边关系不断 提质升级,已经建立全天候全面战略伙 伴关系。两国政治互信持续巩固,高质 量共建"一带一路"合作扎实推进,人文 交流日益密切,国际协作富有成效。

李强指出,今年7月,两国元首再 次会晤,对中白关系发展作出战略指引 和新的部署。中方愿同白方携手努力, 落实两国元首重要共识,进一步加强发 展战略对接,深化互惠互利合作,共同 分享发展机遇,取得更多务实成果,不 断增进两国人民福祉,为地区和世界和 平稳定、发展繁荣作出更大贡献。

李强是在结束主持中俄总理第二 十九次定期会晤并正式访问俄罗斯后 抵达明斯克的。离开莫斯科时,俄罗斯 政府高级官员和中国驻俄罗斯大使张 汉晖等到机场送行。

## 李强同白俄罗斯总理戈洛夫琴科会谈

新华社明斯克8月22日电(记者许 可 安晓萌)当地时间8月22日下午, 国务院总理李强在明斯克同白俄罗斯 总理戈洛夫琴科举行会谈。

李强表示,中白传统友谊源远流 长。在习近平主席和卢卡申科总统的战 略引领下,中白全天候全面战略伙伴关 系深入发展,两国政治互信持续巩固,互 利合作日益深化。中方愿同白方一道, 全面落实好两国元首重要共识,坚定支 持彼此维护核心利益,始终不渝做彼此 的真朋友和好伙伴,保持双边关系在高 水平上健康稳定发展,推动各领域合作 不断深化,更好促进各自现代化建设。

李强指出,中方愿同白方充分发挥 两国政府间合作委员会作用,加强发展 战略对接,高质量共建"一带一路",进

一步发掘贸易投资、数字经济、绿色发 展等领域合作潜力,拓展教育、文化、旅 游等人文交流。中方愿同白方加强在 联合国、上合组织等多边机制的沟通协 作,积极落实三大全球倡议,推动践行 真正的多边主义,携手构建人类命运共

戈洛夫琴科表示,在两国元首战略 引领下,近年来白中关系取得显著进 展。白俄罗斯愿做中国的好朋友、好伙 伴,坚定恪守一个中国原则,坚定支持 中方在涉港、涉疆、涉藏等问题上的立 场。中方多年来提供的支持和帮助有 力促进了白经济社会发展,白方愿同中 方落实好两国元首达成的重要共识,密 切各层级往来,在共建"一带一路"框架 下拓展贸易、工业、科技、农业等领域务 实合作,加强地方和人文交流,密切国 际和多边事务协作,不断丰富白中全天 候全面战略伙伴关系内涵。

李强同戈洛夫琴科共同宣布 "2024—2025中白科技创新年"正式启 动,设立中白基础科学研究中心、白俄 罗斯国家图书馆中国图书中心等。会 谈后,两国总理签署了《中华人民共和 国政府和白俄罗斯共和国政府联合公 报》,共同见证签署共建"一带一路"合 作、服务贸易与投资、绿色发展、科技、 人文、地方等领域多项双边合作文件, 并共同会见记者。

会谈前,戈洛夫琴科为李强举行隆 重欢迎仪式。李强在戈洛夫琴科陪同 下检阅了仪仗队。

吴政隆参加上述活动。

据新华社西藏 8月22日电(记者吕

星、杨帆)记者8月22 日在拉萨召开的"30

年来援藏工作开展 情况"新闻发布会上获悉,对口支援西 藏30年来,已有10批、近1.2万名干部

人才进藏工作。 西藏自治区党委组织部副部长、第

十批援藏干部人才总领队宋立强介绍,

30年来,援藏干部人才选派数量逐批增 加,从第一批622名逐步增加到第十批 2117名。选派结构持续优化,逐步形成 了三年援藏和短期援藏、计划内援藏和 计划外援藏等方式相结合的选派格局。

30年近1.2万名干部人才进藏工作

据介绍,目前援藏干部人才选派从 主要选派党政干部发展为选派党政干 部、专业技术人才和企业经营管理人才 相结合,人员性别、学历、年龄、专业结

### 特色产业富民兴村

江西省永新县澧田镇枧田村是 远近闻名的"千年酱村",全村近三分 之二的村民会制酱,产出的酱萝卜、 酱姜、橙皮、蜜茄等合称"和子四 珍"。永新"和子四珍"制作技艺,于 2008年被列入江西省第二批非物质 文化遗产代表性项目名录,2022年 被评为国家"非遗工坊典型案例"。

"10个酱钵收入大于1亩农田。" 枧田村党支部书记李志如算了一笔 账:1亩水稻收成500公斤,不去成本 也只有1000多元收入;一个酱钵可 产酱姜5斤,按市场价每斤40元计 算,除去成本18元,10个酱钵净赚

近年来,永新县大力实施"一乡一 业、一村一品"产业振兴,鼓励澧田镇 培植壮大"舌尖上的非遗"产业,连片 打造枧田、西陂两个特色酱村,形成特 色产业原产地示范区的集群效应。

看得见的利润,吸引了一批本土 能人领头创业。村里采取"合作社+ 基地+农户"经营模式,统一挑选原 料,统一生产加工,统一商标销售,提

生

田野如同一幅多彩画卷。



### 铸牢共同体 中华一家亲

# 上江南写新篇

近日,职业教育校 企合作过程中存在的 问题引发关注。一些 合作校企夸大宣传, 称"100%安置就业 "入学即解决就业问 题",部分职业院校巧 立名目收取费用。此 前已有多地出台专项 政策,严禁以校企合 作名义向学生收费 等,但违规现象仍时

原因之一是缺乏 明确的择企标准和合 作门槛,参与企业鱼 龙混杂。部分职业院 校在选择合作企业 时,缺乏深入系统考 察,对企业的资质、实 力了解不够。部分企 业不具备实训基地、 教学体系、课程研发

等基本条件,没有把培养人才真正 纳入企业价值链,对人才培养过程 漠不关心。

温宝臣

三版编辑 杜 铭 林紫晓

规主体的侥幸心理。 国务院督查组曾对相

关地区校企合作项目 展开实地督查,指出 相关部门"监管不到 位""投诉后处理不及 "不作为、慢作为'

校企合作是职业 教育的基本办学模 式,也是办好职业教 育的关键所在。有关 部门应切实履行职 责,建立健全校企合 作的监管体系,包括 资质审核、监督指导 以及成效评估。还应 加强相关项目的统筹 管理,推动职业教育

提质增效,满足社会 大众多元化、个性化的学习需求, 良性互动

实现职业教育与经济社会发展的

二版编辑 田 杨 编 吴 迪

贺兰山挡住了腾格里沙漠,黄河水滋 结进步示范单位。

润了银川平原,独特的风土环境让宁夏有 了"塞上江南"的美誉。8月8日至13日, "铸牢共同体 中华一家亲"主题采访活动 在宁夏展开,本报记者跟随采访团深入宁 夏各地,见证各族人民共同推动高质量发 展的生动图景。

#### 强化团结意识

走进银川市金凤区颐和城府社区公 园,每隔10多米立有一块民族团结宣传 牌,记载着张骞出使西域、文成公主进藏 等中华民族交融团结的历史故事。

银川市金凤区黄河东路街道颐和城 府社区成立于2012年,辖区居民中有回 族、维吾尔族、满族、东乡族、蒙古族在内 的少数民族共1246户3986人,占总人口 的39.8%。颐和城府社区党委副书记腾婉 露介绍,社区通过建设"石榴籽民族团结 主题公园""石榴籽爱心服务站",营造了 多民族群众共居共学、共建共享、共事共 乐的社区环境,2023年被评为全国民族团 本报记者 刘 亮 杨开新 拓兆兵 张

宁夏连续40年举办"民族团结进步

"等活动,构建互嵌式社会结构和社区 环境,促进各族群众同村庄共小组、同社 区共单元、同学校共班级、同机关共单位、 同车间共班组,民族团结意识不断强化。 8月12日,吴忠市利通区胜利镇上桥

社区迎来第20个社区邻居节。各族群众 围桌而坐,欣赏音乐、舞蹈、杂技等精彩节 目,品尝由居民拿手菜等组成的"家宴", 整个社区洋溢着欢乐祥和的气氛。

如今,宁夏已率先在全国实现民族 团结进步示范创建市县两级全覆盖。今 年5月,宁夏对加快建设铸牢中华民族共 同体意识示范区作出全面部署,要打造 一批民族团结社区,培养一批民族团结 模范人物。

#### 夯实团结之基

发展是解决民族地区各种问题的总 钥匙,宁夏统筹推进民族团结进步创建与 经济社会融合发展,切实提高各族人民群

平罗县立足特色优势推动种子产业 发展。石嘴山市委副书记、平罗县委书记 宋世文介绍,如今平罗县拥有制种面积 8万亩、90余个品种、22个制种企业,年产 种子2100多万公斤,总产值4.2亿元。

腾格里沙漠金色沙丘连绵起伏,绿 树簇拥的大型数据中心格外显眼。中卫 市数据局副局长马振钧告诉记者,中卫 先后获批国家(中卫)新型互联网交换中 心和全国一体化算力网络国家枢纽节 点。目前,中卫市拥有大型、超大型数据 中心16个。

宁夏回族自治区发展改革委副主任、 数据局局长麦欣甫表示,宁夏倾力打造西 部数谷,目前标准机架数量比2022年增长 186%,智算算卡达到8万多张,算力质效 指数位居全国第四、西部第一,数字经济 占地区生产总值的比重达到35%。

### 守护生态屏障

白芨滩、高沙窝、一碗泉……宁夏的

地名满含着百姓对 水的渴盼。宁夏是 荒漠化防治和"三 北"工程建设的主 战场,也是生态脆 弱地区、经济欠发 达地区、民族地区 "三区"高度耦合的

省区。宁夏努力建 设黄河流域生态保护和高质量发展先行 区,推动生态环境持续改善。

毛乌素沙漠西南边缘的白芨滩防沙 林场,防风固沙的草方格在沙丘上绵延, 格子里长出骆驼刺、柠条、沙柳等沙生植 物,远方可见一道乔木林构成的防沙 线。"人民楷模"国家荣誉称号获得者、国 家治沙劳动模范、白芨滩国家级自然保 护区原局长王有德介绍:"白芨滩林场一 代代造林人累计完成治沙造林68万亩, 生生将沙漠从引黄灌区边缘推后了20 公里!"

站在银河湾湿地公园的黄河岸边, 银河村党支部书记、村委会主任王学锋 介绍,公园面积8000余亩,是在退耕还 湿的基础上建立的,如今湿地生态恢复 与保护初见成效,有国家二级重点保护 野生动物8种、自治区重点保护野生动 物18种。

据了解,黄河"几字弯"宁夏攻坚战稳 步推进,截至目前,营造林203万亩,草原 生态修复29万亩,保护修复湿地21万亩, 工程治沙13万亩,光伏治沙14万亩。